

# **Специальность Сестринское дело (квалификация – медицинская сестра / медицинский брат) СПО.**

Получить специальность медицинской сестры / медицинского брата на отделении «Сестринское дело» в филиале можно:

на базе основного (общего) образования (9 классов)

- срок обучения – 3года 10 мес. – базовая подготовка.

## **Область профессиональной деятельности выпускников**

- Оказание населению квалифицированной сестринской помощи для сохранения и поддержания здоровья в разные возрастные периоды жизни.

## **Объекты профессиональной деятельности выпускника**

- пациент и его окружение;
- здоровое население;
- средства оказания лечебно-диагностической, профилактической и реабилитационной помощи.

## **Основные виды профессиональной деятельности**

- Решение проблем пациента посредством сестринского ухода.
- Проведение профилактических мероприятий.
- Участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах.
- Оказание доврачебной медицинской помощи при неотложных и экстремальных состояниях.

## **Профессия медсестра**

История сестринского дела в России насчитывает почти 200 лет.

Многочисленны примеры мужества медицинских сестер, преданности выбранной профессии, высокого профессионализма, верности клятве первых сестер милосердия:

Сестры милосердия сыграли большую роль в уходе за ранеными и больными во время войн и в борьбе с эпидемиями, они служили в больницах при обителях, в детских приютах, лазаретах, помогали нуждающимся и бедным многодетным семьям.

Современные медицинские сестры продолжают благородные традиции милосердия и сострадания, соприкасаясь с самым хрупким, самым ценным созданием на Земле – жизнью человека.

В настоящее время сестринское обслуживание рассматривается как отдельная самостоятельная область медицинской деятельности. Современный выпускник медицинского колледжа должен не только профессионально выполнять назначения врача, подготавливать пациента ко всем видам исследований, ассистировать при врачебных манипуляциях, оказывать помощь при неотложных состояниях, но и осуществлять уход за пациентом через сестринский процесс, обучать пациента самоуходу, обеспечивать защиту прав и интересов пациента.

Сегодня здравоохранению нужна медсестра, являющаяся не только хорошим исполнителем, но и творческой личностью, которая бы обучала пациента и его родственников навыкам сохранения здоровья, профилактики заболеваний, учитывала психологические особенности пациента, домашнюю обстановку и отношения в семье.

Профессия медсестры — одна из самых стабильных, постоянных на рынке труда. Значит, и для тех, кто хочет получить такое образование, — вариант, в определенной мере, беспроигрышный. Медицинская сестра – профессия на все времена. Медсестра нигде не останется без работы. А медсестра на селе, в поселке - порой единственный человек, способный оказать квалифицированную доврачебную медицинскую помощь.

Выпускник, освоивший основную профессиональную образовательную программу СПО по специальности «Сестринское дело», имеет возможность получить дополнительную специализацию операционной медсестры, сестры анестезиологии и реанимации, медсестры педиатрического, инфекционного, психиатрического и др. профиля, диетсестры, лаборанта рентгенологического кабинета, массажиста, косметолога и т.д.

### **Профессия медсестра**

Медсестра (медицинская сестра) – специалист в области сестринского дела. Мужской вариант профессии – медицинский брат.

#### **Особенности профессии**

Врач или фельдшер обследует больного и назначает лечение, но кто-то должен эти назначения выполнить: сделать инъекции (уколы), поставить систему (капельницу), перевязать рану, дать лекарство, измерить температуру и пр. Всем этим занимается медсестра (или медбрат) – специалист из числа среднего медицинского персонала. Зачастую медсестра общается с больными даже больше, чем врач. И от её умений, знаний и навыков, а также душевных качеств зависит успех лечения пациентов.

Конкретный набор обязанностей медсестры зависит от места работы. Например, в поликлинике медсестра помогает врачу вести приём больных детей или взрослых, осуществляет обучение пациентов навыкам гигиены, ухода за новорожденными, детьми всех возрастов и взрослых пациентов, закаливания и здорового образа жизни. Она следит за доставкой из регистратуры амбулаторных карт пациентов (в них ведутся истории болезней); получает в лаборатории и рентген - кабинете результаты анализов и заключения; следит, чтобы всегда под рукой у доктора были стерильные инструменты и необходимые препараты. Это работа участковой медсестры.

В противотуберкулезных, кожно-венерологических, психоневрологических диспансерах, а также в женских и детских консультациях работают патронажные сёстры. Патронаж (от франц. patronage — покровительство, попечительство) означает, что лечебные процедуры проводятся на дому. Патронажные сёстры осуществляют уход за пациентами на дому: делают им инъекции (уколы), перевязки, измеряют давление, обучают пациентов навыкам самостоятельного измерения артериального давления, использования ингалятора, введения инсулина и пр.

Процедурная медсестра делает инъекции - уколы (в том числе внутривенные), осуществляет забор крови из вены, ставит капельницы, делает прививки. Всё это очень непростые процедуры – они требуют высокой квалификации и безупречного умения. Особенно если процедурная медсестра работает в больнице, где могут лежать и тяжёлые пациенты.

Палатная медсестра – раздает лекарства, ставит компрессы, банки, клизмы, делает уколы, готовит пациента к различным процедурам и операциям, ухаживает за послеоперационным больным. Она также измеряет температуру, давление и докладывает лечащему врачу о самочувствии каждого больного. А если нужно, медсестра оказывает неотложную помощь (например, при обмороке или кровотечении). Здоровье каждого пациента зависит от работы палатной медсестры. Особенно, если это тяжёлый больной. В больницах палатные медсестры (с помощью младших медсестёр и сиделок) ухаживают за лежащими больными: кормят, умывают, меняют бельё, следят, чтобы не было пролежней. У палатной медсестры нет права небрежности или забывчивости. Медсестра в кабинете физиотерапии проводит лечебные процедуры с помощью специальных приборов: аппаратов УВЧ, ультразвука, электрофореза и др.

Операционная медсестра помогает хирургу и отвечает за постоянную готовность операционной к работе. Это, одна из самых ответственных сестринских должностей. И самая любимая у тех, кто хотя бы немного успел поработать на операциях. Сестра готовит для будущей операции все необходимые инструменты, перевязочные и шовные материалы, обеспечивает их стерильность, проверяет исправность аппаратуры. А во время операции ассистирует врачу, подаёт инструменты и материалы. От слаженности действий врача и медсестры зависит успех операции. Для этой работы нужны не только хорошие знания и навыки, но и скорость реакции и крепкая нервная система. А также крепкое здоровье: как и хирургу, медсестре приходится в течение всей операции стоять на ногах. Если после операции больному нужны перевязки, их также делает операционная медсестра.

Медицинская сестра - анестезистка помогает врачу во время операции при подаче наркоза, следит за показателями жизнедеятельности пациента (дыхание, сердцебиение, артериальное давление) во время операции, осуществляет уход за послеоперационными больными и пациентами в тяжелом состоянии. Для обеспечения безопасности пациентов и персонала медицинских организаций все медицинские инструменты многократного использования проходят обработку в стерилизационном отделении. Медсестра этого отделения работает на специальном оборудовании: паровых стерилизаторах, ультрафиолетовых камерах, автоклавах и т.п.

Старшая медсестра руководит работой медсестер отделения больницы или поликлиники. Она составляет графики дежурств, следит за санитарным состоянием помещения, отвечает за хозяйственное и медицинское снабжение, за содержание и сохранность медицинского инструментария и аппаратов. Помимо собственно медицинских обязанностей медсестрам приходится вести учётную документацию, старшая медсестра следит и за этим. Она же руководит и работой младшего медицинского персонала (санитаров, санитарок, сиделок и др.). Чтобы делать это качественно, старшая медсестра должна до мелочей знать специфику работы отделения и медицинского персонала.

Главная медсестра - координирует и организует работу среднего (медсестры, лаборанты, анестезистки и т.д.) и младшего (санитарки и младшие медсестры) медицинского персонала всей медицинской организации (поликлиники, стационара, диспансера и т. д.)

Личные качества:

Сочувствие, сопереживание, коммуникабельность, наблюдательность, высокая концентрация внимания, хорошая память, собранность, выносливость, ответственность, уравновешенность, точная зрительно-моторная координация, хорошо развитая мелкая моторика рук.

Образование (Что надо знать?):

Медсестра должна знать наименование и назначение лекарств, правила и способы дезинфекции, правила выполнения инъекций, прививок, перевязок, правила ухода за больными, основные понятия профессиональной этики и деонтологии, разделы медицинской и педагогической психологии, должна владеть техникой выполнения медицинских процедур. Требуется хорошая общеобразовательная подготовка по биологии, ботанике, анатомии, химии, физике.

Место работы и карьера:

Поликлиники, больницы, диспансеры, санатории, учреждения социального обеспечения, медицинские центры, здравпункты учебных заведений и предприятий, фельдшерско-акушерские пункты.